



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 209 (18181) Вторник, 7 сентября 1976 года Цена 2 коп.



За досрочное выполнение заданий по заготовке зерна мукурузы на республиканскую Доску почета заносится:

Хавастский район (секретарь райкома партии тов. Суванкулов, председатель райисполкома тов. Джумаев, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Надирматов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Рахматова, секретарь райкома комсомола тов. Мустафакуллов);

Багдадский район (секретарь райкома партии тов. Назиров, председатель райисполкома тов. Хашимов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Шергазиев, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Саидов, секретарь райкома комсомола тов. Сиддиков);

Кувинский район (секретарь райкома партии тов. Шерубаев, председатель райисполкома тов. Эсанов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Тошматов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Исмаилов, секретарь райкома комсомола тов. Максудов);

Ташлакский район (секретарь райкома партии тов. Махмудов, председатель райисполкома тов. Абдураманов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Хасанов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Кюмов, секретарь райкома комсомола тов. Артыкбаев);

Термезский район (секретарь райкома партии тов. Чериев, председатель райисполкома тов. Назаров, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Седуллаев, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Нормуратов, секретарь райкома комсомола тов. Маматкулов);

Вабикентский район (секретарь райкома партии тов. Наймов, председатель райисполкома тов. Буранов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Ахмедов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Шукуров);

Нарынский район (секретарь райкома партии тов. Джурбаев, председатель райисполкома тов. Камбаров, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Тургунов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Муминов, секретарь райкома комсомола тов. Хасанов);

Туракурганский район (секретарь райкома партии тов. Бабаханов, председатель райисполкома тов. Сиддиков, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Рахимов, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Абдурахманов, секретарь райкома комсомола тов. Укубаев);

Гузарский район (секретарь райкома партии тов. Муратов, председатель райисполкома тов. Сайдалиев, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Эшкбабиров, главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по району тов. Ганиев, секретарь райкома комсомола тов. Каримов);

В Центральном Комитете Компартии Узбекистана

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РЕСПУБЛИКИ, ВЫТЕКАЮЩИХ ИЗ РЕЧИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КАЗАХСТАНА

ТРУДЯЩИЕСЯ Узбекистана, как и всей страны, с огромным воодушевлением восприняли выступление товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Мудрая и яркая программная речь Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии, его советы и рекомендации находят горячий отклик у всех трудящихся республики, вдохновляют их на самоотверженный труд. Всюду в трудовых коллективах обсуждаются дополнительные меры по досрочному выполнению планов, труженики полей и ферм, промышленных предприятий берут новые, повышенные обязательства.

Поставленные товарищем Л. И. Брежневым вопросы, имеющие огромное значение в решении задач по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС, непосредственно относятся и к Узбекистану. Важнейшим для нас является указание о необходимости всемерного повышения темпов промышленного и сельскохозяйственного производства, роста производительности труда, более эффективного использования капитальных вложений. В области сельского хозяйства основными задачами являются дальнейшее повышение культуры земледелия и животноводства, углубление специализации и концентрации производств на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, перевода отраслей на промышленную основу, увеличение за счет этого производства зерна, хлопка, другой продукции сельского хозяйства, укрепление кормовой базы, всемерный подъем животноводства. Важной задачей является подготовка и закрепление механизаторских кадров.

Особое место в речи товарища Л. И. Брежнева уделено вопросам организаторской работы в массах. «Долг партийных организаций, — сказал Леонид Ильич, — главная задача всей организаторской и политической работы — обеспечить, чтобы трудящиеся, советские люди возрастали и преуспевали, чтобы их живое участие в решении коренных экономических проблем все более усиливалось».

В своем постановлении ЦК КП Узбекистана принял к руководству и неуклонному исполнению советы, рекомендации и указания, высказанные товарищем Л. И. Брежневым в речи на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Они лягут в основу деятельности партийных организаций республики. Обкомом, горкомом и райкомом партии поручено организовать глубокое, всестороннее изучение речи товарища Л. И. Брежнева, ее огромного значения в деле дальнейшего развития народного хозяйства республики. Центр внимания агитационно-пропагандистской работы сосредоточить в трудовых коллективах, в цехах, на полях труда. Необходимо всемерно поднимать активность работающих, шире развертывать социалистическое соревнование за повышение темпов производства, досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки по всем показателям промышленного и сельскохозяйственного производства.

Редакция республиканских, областных и районных газет, Госкомитету по телевидению и радио вещанию поручено широко освещать развитие соревнования в жизнь советов и рекомендаций ЦК КПСС.

механизаторов, всемерно усилить работу по дефолиации хлопчатника, провести ее в короткие сроки с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение обязательств по продаже в СССР в 1976 г. 5.300.000 тонн хлопка, собрать машинами не менее 3 миллионов тонн сырья.

Особое внимание следует обратить на укрепление партийной и государственной дисциплины, на безусловное выполнение планов предприятия, промышленности, строительства, транспорта, колхозами и совхозами, предприятиями других отраслей народного хозяйства. Обеспечить дальнейшее повышение производительности труда и эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства.

Важнейшей задачей всех пропагандистских кадров сейчас является широкое разъяснение речи товарища Л. И. Брежнева, ее огромного значения в деле дальнейшего развития народного хозяйства республики. Центр внимания агитационно-пропагандистской работы сосредоточить в трудовых коллективах, в цехах, на полях труда. Необходимо всемерно поднимать активность работающих, шире развертывать социалистическое соревнование за повышение темпов производства, досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки по всем показателям промышленного и сельскохозяйственного производства.

Редакция республиканских, областных и районных газет, Госкомитету по телевидению и радио вещанию поручено широко освещать развитие соревнования в жизнь советов и рекомендаций ЦК КПСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ИРРИГАТОРОВ

КЛЕНОВЫЙ лист на фоне земного шара — эмблема Международной комиссии по ирригации и дренажу украсила улицы и площади Ташкента. Сегодня в столице Узбекистана открывается первая региональная конференция этой комиссии для стран Азии и Африки.

В минувшее воскресенье и понедельник столица Узбекистана гостеприимно встретила делегатов и гостей из Афганистана, АРЕ, Ганы, Индии, Ирака, Лаоса, Монголии, Социалистической Республики Вьетнам, Малайзии, Франции, ряда социалистических государств Европы. В Ташкент приехали также специалисты Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Академии наук СССР, представители министерств и ведомств братских республик. В форуме ирригаторов предполагается участие посланцев сорока стран, включая делегатов из Азии и Африки, гостей с других континентов.

В течение пяти дней на конференции будет обсуждаться тема: «Роль ирригации, дренажа и борьбы с паводками в социально-экономическом развитии стран Азии и Африки». А затем делегаты и гости совершат поездку по Узбекистану, ознакомятся с достижениями республики в строительстве и эксплуатации водохозяйственных систем, освоении новых земель в Ферганской долине, Голодной, Джизакской и Каршинской степях.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева из Алма-Аты

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев 5 сентября отбыл из Алма-Аты в Москву. В аэропорту товарища Л. И. Брежнева провожали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР С. В. Ниязбеков, Председатель Совета Министров республики Б. А. Ашимов, члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Казахстана, руководители министерств и ведомств, партийные и советские работники Алма-Аты, областей республики, представители общественности.

На площадях в улицах собрались жители столицы для того, чтобы попрощаться с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым. Товарищу Л. И. Брежневу на аэродроме были вручены букеты цветов. Тов. Д. А. Кунаев заверил Леонида Ильича Брежнева в том, что поставленные в его речи на совещании партийно-хозяйственного

актива задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства и промышленности восприняты во всех партийных организациях республики как руководство к действию и претворяются в конкретные дела тружеников Казахстана. (ТАСС).

Возвращение товарища Л. И. Брежнева в Москву

5 сентября из Алма-Аты в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, участвовавший в совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. На аэродроме товарища Л. И. Брежнева встречали

товарищи Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мауэр, Н. В. Подгорный, М. А. Суслен, Д. Ф. Устинов, М. С. Соломенцев, И. В. Капчинов, В. И. Долгих, К. Ф. Катусhev, К. У. Черненко, члены ЦК КПСС

Г. С. Павлов, К. В. Русаков, Н. А. Тихонов, Н. А. Щелочнов, кандидат в члены ЦК КПСС С. К. Цивилев, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов, В. А. Толкин. Вместе с Л. И. Брежневым из поездки возврати-



ПОЛЯ И МАШИНЫ — В ГОТОВНОСТЬ!

МЕХАНИЗИРОВАННОМУ СБОРУ ХЛОПКА — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

ПЕРЕД СТАРТОМ



УЧКУРГАН. (Соб. корр.). Обсуждая письмо Л. И. Брежнева кубанским земледельцам, хлопкоробам совхоза «Учкурган» пересмотрели свои социалистические обязательства. Они решили собрать и сдать государству 12,5 тысячи тонн «белого золота» — на 2 тысячи тонн больше плана. Бригада Героя Социалистического Труда Х. Эшанова решила собрать 55-центнеровой урожай. 40—45 центнеров хлопка получат бригады К. Султанова, М. Ахундова, С. Батыркуловой, С. Рахманова. На 250 тонн сырья больше ранее принятых обязательств решили собрать машинами и механизаторы совхоза. Машинный сбор хлопка составят в этом году 90 процентов урожая. К этому в хозяйстве готовились особенно тщательно. Главное внимание было уделено ремонту хлопкоуборочной техники. Лучшие механизаторы совхоза Алишер Кузиев, Садык Раулов,

Азизжон Касымов, Абдурахман Шарибаев соберут по 250—300 тонн хлопка. Парком совхоза совместно с дирекцией и рабочим на период хлопкоуборочной кампании разработали мероприятия по моральному и материальному стимулированию. Так, например, каждую декаду будут подводиться итоги социалистического соревнования между отделениями. Победители получат переходящее Красное знамя совхоза и 200 рублей премии. В бригадах подведение итогов решено проводить по декадам. За первое место присуждается знамя и 200 рублей премии, за второе — 150 рублей. Бригаде, первой выполнившей плановое задание, будет выплачена премия в сумме 300 рублей. Сейчас вся техника готова к хлопковой страде. Организовано проведение дефолиации. Словом, совхоз находится перед стартом уборочной страды.

С ВОЗДУХА И С ЗЕМЛИ

ГУЛИСТАН. (Соб. корр.). Дефолиацию хлопчатника развезли колхозы и совхозы Сырдарьинской области. Обработка посевов дефолиантами ведется и с воздуха, и с земли. Колхозы «Коммунизм», «Коммуна» и «Октябрь», совхозы «Ленинград» и «Мираучул» Гулистанского района 80 процентов посевов, а совхозы имени Ахунбаева и имени Г. Юнусова Хавастского района — всю площадь решили обработать только наземными аппаратами.

ИДЕТ ДЕФОЛИАЦИЯ

СВОДКА о ходе дефолиации хлопчатника в республике на 6 сентября (первая колонка — обработано за день, вторая — с начала сезона (в процентах к плану)).

Ташкентская	14,6	85,9
Сырдарьинская	4,3	11,2
Джизакская	2,5	4,9
Бухарская	4,0	10,5
Сурхандарьинская	5,5	8,3
Андижанская	2,5	4,9
Наманганская	1,8	4,3
Кашкардарьинская	1,5	3,2
Каракалпакская АССР	0,9	1,1
Самаркандская	0,3	0,6
Хорезмская	0,4	0,6
Ферганская	—	—
По Узбекистану	3,3	12,2



БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Алма-Ате вызвала новый прилив сил у рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции Узбекистана. Об этом говорилось на состоявшихся 6 сентября в республике областных совещаниях работников партийных, советских органов, идеологических учреждений.

Выражая мысли и чувства всех коммунистов, всех тружеников, выступавшие на совещаниях подчеркивали, что яркая, глубоко аргументированная речь товарища Л. И. Брежнева является боевой программой действий для тружеников народного хозяйства всех республик. Наглядно показав, какие огромные успехи достигнуты страной в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС, она вооружает каждого труженика ясным пониманием стоящих перед ним задач, определяет пути дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советских людей, намечает четкую программу работ в области сельского хозяйства.

Первостепенная обязанность партийных, советских, общественных организаций, всех трудящихся Узбекистана, говорилось на совещаниях, состоит в том, чтобы руководствуясь положениями и выводами, сделанными в речи товарища Л. И. Брежнева, обеспечить успешное выполнение и перевыполнение высоких обязательств, взятых республикой на первый год десятой пятилетки, приложить максимум усилий к тому, чтобы в сжатые сроки и без потерь снять с полей богатый урожай хлопка, успешно завершить уборочный фундамент под урожай будущего года, добиться ускоренного развития всех отраслей народного хозяйства и сельскохозяйственного производства. Дело каждого трудового коллектива — широко развернуть социалистическое соревнование за высокий урожай на каждом поле, за эффективное использование той богатой техники, которой страна вооружила тружеников сельского хозяйства. На более высокий уровень должна быть поставлена в эти горячие дни уборочной массово-политическая работа в колхозах и совхозах, новый размах следует придать сейчас шефской помощи земледельцам и животноводцам со

стороны работников промышленности, науки и культуры. Участники совещаний горячо одобрили речь товарища Л. И. Брежнева в Алма-Ате, приняли к неуклонному исполнению выдвинутые в ней ответственные задачи. Отмечено, что важнейшая обязанность партийных организаций, пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, работников средств массовой информации, всех идеологических учреждений состоит в том, чтобы глубже разъяснить каждому труженику положения и выводы речи товарища Л. И. Брежнева, помочь ему определить новые рубежи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки. На совещаниях выступили первые секретари обкомов партии: Каракалпакского — К. Камалов, Самаркандского — Б. Рахимов, Бухарского — К. Муртазев, Сурхандарьинского — А. К. Каримов, Наманганского — М. Худайбергенов. На совещании Ташкентского областного партийно-хозяйственного актива выступил второй секретарь обкома партии В. В. Окунский. (УзТАГ).

УЗБЕКИСТАНЦЫ НА ХЛЕБНЫХ НИВАХ КАЗАХСТАНА

ВЫСОКУЮ оценку дал работе хлеборобов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Радует и вдохновляет земледельцев на новые дела слова Леонида Ильича о большой значимости всего того, что производится руками тружеников нивы. Вместе с посланцами других братских республик на полях Казахстана сейчас работают более тысячи комбайнеров и шоферов Узбекистана. Лучшие механизаторы колхозов и совхозов Ташкентской, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей составили отряд «белого золота», пришедший на помощь целинникам Целиноградской, Кончатавской, Кустанайской и Тургайской областей. (ТАСС).

Позавчера из поездки в Казахстан вернулся главный инженер управления транспорта Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР А. С. Алимов. Вот что он рассказал корреспонденту «Правды Востока». Я побывал в хозяйствах Целиноградской области, где вместе с представителями РСФСР и Украины трудятся более 170 механизаторов из Джизакской области. Их тепло, радушно встретили в 22 зерноводческих совхозах. Развившись на звенях, джизакцы сели за штурвалы комбайнов «Нива», «Колос» и «СК-4». Уборка в области в разгаре. Целиноградцам предстоит нынче засыпать в закрома 126 миллионов пудов хлеба. Обязательство высокое. Поэтому решено до наступления непогожих дней скопить пше-

ницу. Этим и заняты наши механизаторы. С десяти-одиннадцати гектаров скашивают хлеб ежедневно комбайнеры-знамениты Т. Туйчиев, М. Саипов, А. Амблея и Т. Кендешев на нивах совхоза «Улинский» Брентаульского района. В совхозе «Трудовой» Александровского района по-ударному работают представители джизакского колхоза № 78 А. Каршибаев и А. Раимханов, братья Мадрид и Абдуманит Абдугаевы на колхоза имени Ленина. Много добрых слов говорят в адрес супругов Васильевых. Муж — на комбайне, жена — на току. Пусть знают в заманском совхозе «Чарвадор», что семья Васильевых — передовики производства и на казахстанской земле. З. ШАХАБОВ.

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 6 сентября. (ТАСС). Орбитальная научная станция «Салют-5», выведенная в околоземное космическое пространство 22 июня 1976 года, после завершения работы космонавтов Бориса Волынова и Виталия Жолובה продолжает полет по запланированной программе в управляемом автоматическом режиме. К 12 часам московского времени

«САЛЮТ-5» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ 6 сентября станция совершила 1.216 оборотов вокруг Земли. Параметры орбиты составляют: — максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) — 283 километра; — минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) — 258 километров; — период обращения — 89,7 минуты; — наклонение орбиты — 51,6 градуса. По данным телеметрической информации бортовые системы орбитальной станции работают нормально. Поступающая информация обрабатывается.

**СОЗДАЮЩИЕ
ВЗРЫВЫ**

Кызылкен. (Соб. корр.). Пятикратный чемпион Узбекской ССР по борьбе в вольном стиле, на окраине промышленной зоны поселка. Работники шахтенского совхоза в честь имени создателя «Союзвзрывпроект» открыли новую секцию в шахтенском совхозе. Возвращаясь из командировки в шахтенский совхоз, создатель «Союзвзрывпроект» открыл новую секцию в шахтенском совхозе. Возвращаясь из командировки в шахтенский совхоз, создатель «Союзвзрывпроект» открыл новую секцию в шахтенском совхозе. Возвращаясь из командировки в шахтенский совхоз, создатель «Союзвзрывпроект» открыл новую секцию в шахтенском совхозе.



ПО ГОРОДАМ УЗБЕКИСТАНА. Железнодорожный вокзал Коканды.

ВЫМПЕЛ БИБЛИОТЕКЕ

ШАБАТ. (Соб. корр.). Не так уж велики фонды библиотеки Бешмергенского и Индустриального районов. Тем не менее заводская библиотека в Шабате благодаря участию заводских работников пополнилась новыми книгами. Она пополнилась новыми книгами. Она пополнилась новыми книгами. Она пополнилась новыми книгами. Она пополнилась новыми книгами.

**ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ
ДЛЯ РИСОВОДОВ**

ЛЕНИНАБД. (Соб. корр.). В Шабате введены в эксплуатацию торговые центры для рисоводов. Они пополнились новыми книгами. Они пополнились новыми книгами. Они пополнились новыми книгами. Они пополнились новыми книгами.

НА ТЫСЯЧУ НОМЕРОВ

УЙЧИ. (Соб. корр.). Здание школы № 1 в Шабате переоборудовано в торговый центр. Оно пополнилось новыми книгами. Оно пополнилось новыми книгами. Оно пополнилось новыми книгами. Оно пополнилось новыми книгами.

ЮБИЛЕЙ ПИСАТЕЛЯ

АНДИЖАН. (Общ. корр.). Имя писателя Рустам Рахмонов, автора повести «Встреча со счастьем», «Любовь не стареет» и других произведений, хорошо знакомо читателям республики. На днях исполнилось 50 лет со дня рождения писателя. Поздравить юбиляра пришли писатели, поэты области, журналисты, читатели.

ДОНА НА КОЛЕСАХ

АНТАШ. (Общ. корр.). Один из цехов Зирабулакского ремонтно-механического завода выполнил срочный заказ — изготовил и отправил гаицам пострадавшим от землетрясения, десять автомобилей марки «Волга» с модификациями. Предприятие поставит гаицам еще одну партию таких домов на колесах.

ПЕСНИ НАД ПОЛЯМИ

Около двухсот агитационно-художественных бригад, созданных профессиональными и комсомольскими организациями на промышленных предприятиях и в учебных заведениях республики, отправлены на гастроли.

СПЕШИТ ЛАВКА НА ПОЛЕВОЙ СТАН

НА ПОЛЕВОЙ стан перувого и четвертого отделений совхоза имени Карла Маркса Галляларского района мы приехали в полдень. Только что закончился обед. Кто-то закурил, другие пили искрящуюся минеральную воду.

Признаться, вначале мы сомневались в уверенных директоров общины Галляларского района И. Кадырова, что на всех полевых станциях в автолавках поставлено есть — минеральная вода, большой выбор товаров первой необходимости. И вот третья точка нашего маршрута — самая отдаленная бригада.

У земледелов нет претензий ни к району, ни к обществу — подтвердил директор совхоза имени Карла Маркса В. Нураulloев. — Систематически приезжают автолавки. Обеды вкусные, недорогие — 50—60 копеек три блюда. Готовят дважды в день. В холодильники всегда свежее мясо, минеральная вода.

На полевом стане совхоза «Коммунизм» небольшая кухня, рядом — ларек без продавца. Одна за другой подходят машины. Шоферы обращаются к повару:

— Султан-ата, когда автолавка приедет?

— Ровно в час, ребята. — А вы свои заказы мне оставьте, если некогда.

Действительно, вскоре показался автофургоны. Водитель автолавки Саид Халму-радов приглашает к прилавку земледельцев.

Просим «коробейника» показать, чем богат. Саид открывает ящики. Чего тут только нет: и мыло, и бритвенные приборы, и консервы, и минеральная вода, и соль, и спички, и сахар, всего не перечтешь!

— А промтовары? — У меня галантерея и продукты. Промтовары развозит другая автолавка.

В сентябре прошлого года в Галляларе состоялся семинар-показ для работников торговли Дизнакской области. Галляларское райпо первым применило прогрессивные методы торговли. Здесь все магазины переведены на самообслуживание, земледельцев и животноводов на отгонных пастбищах обслуживают автолавки.

Галляларское райпо много лет занимает первое место в области по росту товарооборота и высокой культуре обслуживания населения.

Б. ГАНИХОДЖАЕВ.

ПОСВЯЩЕНИЕ В СТУДЕНТЫ

Во Дворце культуры Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина состоялся праздничный вечер посвященный студентам. В нем принимали участие 1.700 юношей и девушек, успешно сдавших вступительные экзамены.

С напутственной речью обратилась старшая преподавательница университета, член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР профессор И. А. Райнова. Старшекурсники и представители комсомольской организации пожелали участникам торжества дорожить званием советского студента, быть активными общественниками. Затем в зале прозвучало торжественное обещание первокурсников: беречь и приумножать славные традиции университета.

В. КОВАЛЕНКО. Студент факультета журналистики ТашГУ.



Фот. Р. САЙДОВА.

ОСТОРОЖНО: ГЕПАТИТ!

ИНЖЕНЕР В. вдруг почувствовал себя плохо. Вот уже четвертый день ноги подкашиваются от слабости, на еду не хочется смотреть, а в правом боку как-то тупая тяжесть.

— Оу, папа, у тебя глаза желтые, как лимон! — всплеснула руками Вика, когда он подошел к ее постели.

— Почему ты не пойдешь к врачу? — встревоженно спросила жена.

— А что от них толку! Был у меня — мне не нужен, проект, кроме меня, все равно никто не делает, а сдавать его надо к первому. — Он насильно проглотил кусочек холодного арбуза и пошел к чертежной доске. Но едва взялся за карандаш, как в глазах потемнело, все поплыло: и проект нового поселка, и стены его квартиры. Он грузно опустился на стул.

Так он оказался в инфекционной больнице.

— Еще один гепатит пожаловал! — едва взглянув на него, сказала молоденькая медсестра.

— Я человек, а не гепатит, — глухо ответил В.

— Извините же, он не хотел вас обидеть, — мягко заметил пойдя врач. — Просто она хотела сказать,

ПОКАЗЫВАЕТ И ГОВОРИТ ТАШКЕНТ

СРЕДА, 8 СЕНТЯБРЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК» 1-А

10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Летающая почта». 11.15 По страницам художественного юмористического киножурнала «Бриллианты». 12.05 Концерт Государственного ансамбля танца Юр. 12.35 «Мальчишеские игры».

СМЕЛОСТЬ

ОПЕРАТИВНОЕ задание, данное заместителем начальника Хазаарского райотдела внутренних дел Т. Сабировым, было лаконичное, четкое:

— Операция предстоит серьезная. Поступило сообщение, что Машарипов, воружившись охотничьим ружьем, угрожает расправой родным. От нас требуется предельная бдительность и смелость.

Когда оперативная группа прибыла на место происшествия, Машарипов уже вышел из дома и направился к хлопковому полю с ружьем в руках. Работники милиции начали его преследование.

Неподалеку загудел трактор. Увидев вооруженного человека, который готовился выстрелить в работниках милиции, тракторист Кадирберген Саидов, не раздумывая, направил машину прямо на него. Машарипов растерялся, но потом навел ружье на тракториста.

Воспользовавшись замешательством, к вооруженному преступнику кинулся милиционер Мадрид Исматов и помешал ему произвести прицельный выстрел. Саидов был легко ранен.

Народный суд воздал преступнику по заслугам.

За мужество, проявленное при задержании опасного преступника, милиционер М. Исматов и тракторист М. Саидов Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР награждены медалью «За отличную службу по охране общественного порядка».

Мадрид Исматов в органах внутренних дел работает недавно. Это, пожалуй, первое его боевое крещение, и выдержал он его с честью. Уважительно отзываются в Хазаарске и о трактористе хозрасчетного автотракторного предприятия № 20 «Тудмуноидирострой» Кадирбергрене Саидове.

И. КАМЛИДЖАНОВ.

СЛУЖБА СПРАВКИ

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ КИБИШЕТИКИ С ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫМ ЦЕНТРОМ
Академии наук Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

заведующих лабораториями: управление дискретными процессами, вычислительные комплексы;

отделами: патентование, научно-техническая информация, языки и трансляторы.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, ГСП, ул. Володарского, 26.

ТАШКЕНТСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОБНЫЙ ИНСТИТУТ ТИПОВОГО И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗДАНИЙ («ТашЭНИЭП»)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ на 1976 год по специальности: строительные конструкции — одна и заочная; теплоснабжение, вентиляция и кондиционирование воздуха — одна и заочная; технология строительного производства — заочная; экономика проектных решений — одна и заочная; архитектура жилых и общественных зданий — одна и заочная; градостроительство, планировка и застройка сельскохозяйственных населенных мест — одна и заочная.

Прием заявлений — до 20 сентября. Экзамены — с 1 октября. За справками обращаться по телефону 46-07-60.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

Принимаются лица, работающие по специальности, с 8 или 10-классным образованием.

Срок обучения: 4 года — с 8-классным образованием; 3 года — с 10-классным образованием.

Прием заявлений — с 1 октября по 30 ноября. Вступительные экзамены — с 1 по 15 декабря по математике (устно) и русскому языку и литературе (диктант, сочинение).

Обращаться: г. Ташкент, Куйбышевский район, проспект М. Горького, 82 (автотбусы 17, 41, 69, 71, трамвай 13, 22, троллейбус 18В, остановка «Университет»).

ГОНЧАРНЫЕ ЛЮСТРЫ

СРЕДИ древних гончарных изделий, обвуруженных на городище Афрасиаб, светильники попадаются редко. А вот в районе архитектурного ансамбля Регистан собрана, пожалуй, самая крупная коллекция этих удивительных глиняных изделий. Они собраны археологами супругами Бурияковыми.

Светильники, включенные в это собрание, «охватывают» по меньшей мере восьмью столетиями. Это плоские трубовидные изделия с V или U-образной шейкой и более поздние — украшенные цветной глазурью. На одном чирани типа плоской имеются буквенные знаки, пока не расшифрованные, — экспонат условно отнесен к согдийскому периоду.

Выстроившиеся на полке светильники разных веков позволяют проследить их эволюцию в связи с потребностями развивавшейся культуры. Более древние чирани типа плоской — без ножек. Далее чирани на подстав-

ОТОВОДУ ОБО ВСЕМ АКУЛЬБА СТРАСТИ

Все началось с американского фильма «Челюсти», точнее с его «главного героя» — акулы-людоеда. Как заявил вошедший в историю кинодевелопер Хеммингтон, только за первые дни демонстрации «Челюсти» принесла «акулы» и многие тысячи долларов. Местные газеты пишут, что в Австралии во время киноленты что-то случилось. Зато другой австралиец — некий Уолли Гибсон выразил желание за миллион долларов приобрести акулу для «подводного коридора».

Ну а настоящие акулы! Новая Зеландия на известном окружении моряки. Статистика утверждает, что жертвами акул за последние 120 лет стали девять человек. Однако в связи с демонстрацией «Челюстей», «подделанный» выкусом акулы человек был застрелен на пляже новозеландских пляжи в самый разгар жары оказались выжатыми из моряки. Словом, по одним данным, акулы терпели убытки.

ОСТРОВА «ПРО ЗАПАС»

В сингапурской территориальной водах есть свыше пятидесяти островов. Многие из них давно оставались «на тень». Теперь они стали ценным территориальным достоянием развивающегося государства. Мелкие острова приращиваются к основной «приаманку» для туристов. А те, кто крупнее, используют нефтяные компании для строительства нефтяных платформ, которые доставляют нефть на острова. Среди них острова Сингапур, на которых находится промышленный центр. После соединения двух из них, расположенных при входе в сингапурскую бухту специальным платформой образуется площадка, достаточная для сооружения нефтяного комплекса.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается небольшой облачный покров, без осадков. Ветер северо-западный, 2-5 м/с. Температура 23-31 градус.

В Ташкенте — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 2-5 м/с. Температура 22-31 градус.

Самолет делает вираж, мигует стороной пульт таможенного контроля, сбрасывает в усложненном порядке пакет разворающихся и как ни в чем не бывало, идет на посадку. Все в порядке: экипаж готов и досмотрен. А тут с маршрута подлетает по назначению. Это один из простейших самолетов, который принадлежат контрабандистам, доставляющим наркотики в Австралию. Спрос на наркотики здесь велик, а своих урожков не хватает. Герои ввозят меньшими порциями — в магнитофонах, ключах, в виде игрушек и т.д. По данным сингапурской газеты «Стрейт таймс», в прошлом году Австралия ввезла в страну конфисковала 885 килограммов наркотиков и шесть килограммов героина.

КЛОШКИ... И ГЕРОИН

Приватизированная статистика о наркомании в Австралии нет. Однако врачи утверждают, что число наркоманов «феноменально быстро». Это подтверждает и акты о спорности многих из них старых наркоманов.

ТОЛСТЫЙ И ТОНКИЙ

Еще недавно близнецов Терри и Филиппа Хоуэллов можно было отличить друг от друга лишь по татуировке на руке Терри. А сегодня — это различные черты лица: Филипп при росте 160 сантиметров продолжает весить 150 килограммов. Терри заметно поухудел. «Когда в 24 года мой вес перевалил за 150 килограммов и я продолжал толстеть, это беспокоило Терри корреспонденту английской газеты «Дейли миррор». — Это вредно для здоровья и т.д. В результате — минус пятнадцать килограммов. Рано или поздно смерть настигнет Терри. — Теперь я даже пользуюсь успехом у девушек: это кажется Филиппу, то он считает, что пить, пожалуй, главной радостью в жизни. Грустно и по-прежнему компания с Филиппом. Когда вместе с Терри выиграл пари у владельца бар «Финли» на вечер 50 кругов пива. АТН».

М. ЯРОВИНСКИЙ.
Кандидат медицинских наук.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

11.25 Программа. 11.30 «Приветствия двух собак». 4, 5, 6 серия. 11.50 «Летающая почта». Художественный фильм «Узбекистан». 12.05 Программа. На узбекском языке: 18.30 «Родной край». 19.00 «ХУСЕЙН» социально-экономические, политические и теоретические проблемы». 19.15 «Идеология и жизнь». На русском языке: 19.45 Информационная программа. 20.00 «Хазары — 1000 лет». На узбекском языке: 20.20 «Ташкент — мой город». Телефильм. 20.40 «Пахта мидхл». 21.00 Информационная программа. 21.20 Концерт угурского ансамбля Узбекского телевидения и радио.

РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.30 Лирический концерт. 9.30 Концерт мастеров искусств ССР. 11.15 «Под знакомом интерьера» (диалог). Репортаж с Чирчинского химикобинта (узб.). 11.30 М. Йосифов. Концерт солиста Тулумунова Исламова. 12.10 «Узбекстан индустриалы». 13.30 Выступают вокально-инструментальный ансамбль «Орза» и Н. Брегаев. 16.10 Музыка композитора Узбекстана. 18.30 Узбекский спортивный». 19.00 Мисса. «Ленинский университет миллион». 19.20 М. Ашрафи. Формат из охоты «Дилдор». 20.20 Инструментальная музыка (итал.). 21.00 Песни творчества Узбекстана. 21.30 «Песни из истории» (узб.). 23.25 «Слушаем и отдыхаем».

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976-77 учебный год на заочное отделение по специальности: топография, геодезия и картография.